OKkleveles konyvvizsgaloi képesités
Kozgazdasagtan és pénziigyek

irasbeli vizsga
C sorozat
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A megoldashoz rendelkezésre allé idé: 180 perc

Hasznalhato segédeszkozok:

nem programozhato szamologép

jelenérték-tablazatok (helyszinen kapjak)

I. Karikazza be a helyes valasz betiujelét a tesztkérdéseknél!
Mindig csak egy helyes valasz van.
a helyes megjeldlés 2-2 pont
ha nem jelolt meg semmit = 0 pont
a helytelen megjelolés —1 pont

I1. Fejtse ki a kérdésekre adott valaszt!

Elérheto: | Elért
1-20. 40 pont | pontszam:
Elérhet6 Elért
pontszam: pontszam:
21. 10 pont
22. 10 pont
Osszesen: |20 pont

II1. Valaszolja meg, illetve szamolja ki a feladatokat két tizedesre!

Elérheté: | Elért pontszam:
23. 6 pont
24, 6 pont
25. 12 pont
20. 8 pont
217. 8 pont
osszesen | 40 pont

Elfogadashoz sziikséges
pontszam:

60 pont

Osszes elérheté
pontszam: 100 pont

Osszes elért
pontszam:

Budapest, 2023. szeptember 20.

Minosités:

Javitotta:




I. Karikazza be a helyes valasz betiijelét a tesztkérdéseknél! (40 pont)
1. Milyen részvényfajta létezik az alabbiak koziil?

l.
Il.
.
V.

2 pont

Osztalék-elsdbbségi
Felszamolasi hanyadra els6bbségi
Kés6bbi kibocsatasokban elsdbbséget biztositd

Torzsrészveny
a) Kizarolag 1., IV.
b) Kizarolag L., II. és IV.
c) Kizarolag IV.
d) Mindegyik

2. A Kkotvény esetében melyik konstrukciot tekintjiik alapértelmezésnek?

a)
b)
c)
d)

2 pont

Lejaratkor egy 0sszegben torleszt, évente fizet fix kamatot

Evente fizet fix kamatot, egyenletes osszegekben évente torleszti a tokét.
Evente fizet valtozo kamatot, lejaratkor egy dsszegben torleszt.
Annuitassal fizet.

3. Melyik megallapitais NEM IGAZ az opcios iigyletekre?

a)
b)
c)
d)

2 pont

Aki opciot vasarol, dontési — valasztasi lehetdséget vasarol.

Az opcid vasarlojanak csak joga, de nem kotelessége az ligylet végrehajtasa.
Az opci6 eladdja opciods dijat kap az ligylet megkotésekor.

Mindkeét szereplonek joga €és egyben kotelezettsége az ligylet végrehajtasa.

4. Jelolje meg a portfoliokkal kapcsolatos allitasok koziil az IGAZ allitasokat!

I. Egy portfolié kockazata soha nem lehet kisebb barmelyik eleme kockéazatanal.
Il. A hatékony portfoliok az azonos kockazath lehetdségek koziil a legnagyobb hozamot
adjak.
I1l. Az egyedi kockazat diverzifikacidval csokkentheto.
IV. A portfolié varhaté hozama diverzifikacioval csokkenni fog.

a)
b)
c)
d)

2 pont

Kizarolag L., IV.
Kizarolag I., I1., I'V.
Kizarolag 1., IIL, IV.
Kizarolag I1. és I11.




5. Az alabbiak koziil melyiket NEM feltételezi a CAPM-modell?

a)
b)
c)
d)

2 pont

A befektetések tokéletesen oszthatok és likvidek.
Létezik kockazatmentes hitelfelvétel és hitelnyu;jtés.
Minden befektetd kockazatkedveld.

A tékepiac tokéletes.

6. Valassza ki a vallalati pénzaramok f6 részeit!

a)
b)
c)
d)

2 pont

7. Az EF Rt részvényeinek arfolyama 10 ezer Ft. Az egy részvényre jutdo adozas elotti
nyereség 1000 Ft, az adézas utiani eredmény 800 Ft, az osztalék-kifizetési rata 0,6.
Mekkora a sajat-téke aranyos eredmény piaci értékekkel szamolva?

Miikodési, operativ, finanszirozasi pénzaram.
Miikodési, befektetési, finanszirozasi pénzaram.
Befektetések, beszerzések pénzarama.
Mukodési, operativ, osztalékagi pénzaram.

a) 6%
b) 10%
c) 8%
d) 4,8%

2 pont

8. Mely okok miatt elényés a valtozé kamatozasu kotvény a kotvény VASARLOJA

szempontjabol — egy vallalati részvény vasarlasaval szemben?

a) Az igy szerzett jovedelem eldre pontosan meghatarozhato.

b) Elsébbséget biztosit a jovedelem felosztasanal és a vallalat felszamolasanal.
c) A kotvény kamata az adozas el6tti nyereséghez adodik, igy az adoalap csokkentésén

keresztiil adomegtakaritast eredményezhet.

d) A vallalatnak rugalmassagot biztosit, ha a kolcson feltételei kozé felveszik a kdleson

1d6 el6tti visszafizetésének lehetdséget.

2 pont




9. Mi a kiilonbség az EBKM és a THM szamitasmodja kozott?

a)
b)

c)
d)

2 pont

2 pont

2 pont

2 pont

Az EBKM éven beliil linearis kamatszamitast alkalmaz, a THM kamatos kamatot.
Az EBKM éven tal linearis kamatszamitast alkalmaz, a THM kamatos kamatot.

Az EBKM az elszamolt kamatot korrigalja a fizetendo dijakkal, jutalékokkal, a
THM nem.

Az EBKM szokéévekben 366 napra szamitja at az éves névleges kamatlabakat, a
THM mindig 365 napos évvel kalkulal.

10. Egy vallalat sajattéke-aranyos nyeresége 12%, a nyereség 60%-at a cég nem
osztja ki, hanem visszafekteti a tevékenységébe. Varhatéan milyen iitemben né a
vallalat nyeresége és sajat tokéje?

a) ¢évi 60%-kal
b) évi 40%-kal
c) évi7,2%-kal
d) évi4,8%-kal

11. Ha egy vallalat a targyévben a szokasosnal nagyobb értékcsokkenési leirast
szamol el, akkor
a) adozas utani eredménye és cash flowja is csokkenni fog.
b) adodzas utani eredménye és cash flowja is novekedni fog.
C) addzas utani eredménye meg fog valtozni, de cash flowja valtozatlan marad.
d) adodzas utani eredménye csokkenni, cash flowja altalaban néni fog.

12. Hol hasznaljak a korrigalt prompt arfolyam kifejezést?
a) altalaban pénziigyi termékeknél a valos elvii értékelésnél.
b) hataridds szerzodések arazasanal a futamidé alatt érkezé pénzaramlasok

korrigalasara.
c) kotvényeknél a vételi és eladasi arfolyamok kiilonbségének szamitasanal.
d) részvényeknél az adott év soran fizetett osztalékok hatasanak korrigalasara.




13. Azonos jellemzokkel szamitunk egy annuitast és egy orokjaradékot —
mindketté ugyanolyan pozitiv pénzaramlassal indul és ugyanolyan névekedési
iitemmel rendelkezik. Mit tudunk mondani ezek értékérol?

a) ha anovekedési iitemiik nulla, akkor a kett6 értéke megegyezik.

b) ha andvekedési litem negativ, akkor az annuitas értéke lesz nagyobb.

C) ahosszabb futamid6é miatt az 6rokjaradék értéke mindig nagyobb lesz.

d) ha az elvart hozam értéke nulla, akkor a kett6 értéke megegyezik.

2 pont

14. On egy lakasra fizetett be foglalét. A lakas ara 40M Ft, most 5 M Ft-ot fizetett
be. A szerz6dés szerint két honapon beliil fizetnie kell még 35 M Ft-ot — ha ezt nem
teszi meg, elvész a foglaloja. Milyen iigyletet kotott?

a) vételi opciot, 35 MFt-os kotési arral.

b)  vételi opciot, 40 MFt-os kotési arral

€) hataridés vételt, 35 MFt-os kotési arral.

d) hataridés vételt, 40MFt-os kotési arral.

2 pont

15. Az alabbi allitasok koziil melyik HAMIS?
a) Ha egy nullara leirt eszkozt értékesitiink, a teljes eladasi ar adoalapot képez.
b) A vallalati cash flow el6rejelzésénél altalaban forgalmi adé mentes értékekkel
szamolunk.
c) Egy eladasi opci6 értéke akar végtelen nagy is lehet.
d) Minél hosszabb egy vételi opcio futamideje, ceteris paribus annal nagyobb az
értéke.

2 pont

16. Melyik az a paraméter, amelyiknek novekedése egységesen mind az eladasi,
mind a vételi opciok értékét noveli?

a) Az alaptermék volatilitasa.

b) A kockazatmentes elvart hozam.

C) A Kkotésiar.

d) A lejaratig varhato kifizetések.

2 pont

17. Jelolje meg, melyik egy beruhazas nyereség-egyenértékesének szamitasi
modszere!

a) NPV (beruhazas) / CO

b) PV (beruhazas) / CO

c) NPV (beruhazas)/ AF (t; r)

d) PV (beruhazasi koltségek) / AF (t; r)

2 pont




18. A tokéletes piac feltételezésével szemben milyen kiilonbséget jelent a tényleges
gazdasagi életben a WACC szamitasa?

a) Korrigalni kell a finanszirozasi szerkezet megvaltoztatasanak koltségeivel.

b)  Korrigalni kell a hitelek kamatanak adopajzsaval.

c) Korrigalni kell az esetleges cs6dkoltségekkel.

d) A kockéazatmentes kamatlabak helyett a piaci elvart hozamokbol kell kiindulni.

2 pont

19. Az alabbiak koziil melyik NEM a csédjatszmak egy lehetosége?
a) Fogd a pénzt és fuss!
b) Id6huzas
€) Nagy kockazatu Gj projektek elfogadasa.
d) A kis tulajdonosok kiszoritasa.

2 pont

20. Tarsasagunk minden részvény utan egy plusz osztalékrészvényt ad. Melyik
osztalékpolitikai miivelettel lesz ennek azonos piaci hatasa?

a) Tokeemelés ugyanakkora névértékben, mint a meglévo alaptéke.

b)  Aprézas 1:2 aranyban.

C) Részvény-Osszevonas 1:2 értékben.

d) A névérték felének megfeleld osztalék kifizetése.

2 pont




I1. Fejtse ki a kérdésekre adott valaszt! (20 pont)

21. Mit jelent a cs6dopcio? Milyen pénziigyi tényezok hatnak értékére, és ezt milyen
stratégiakkal lehet kihasznalni? Valaszaban az opcids kifejezéseket hasznalja! (10 pont)



22. Ha nem-tokéletes piacon finanszirozzuk a vallalatot, milyen hatasokkal kell
szamolni, és ezek hogyan valtoztatjak meg a vallalat tulajdonosi értékét? (10 pont)



II1. Szamitsa ki, illetve valaszolja meg a kivetkez6 feladatokat 2 tizedesre!

Elérheto: 40 pont

23. On egy XXL részvényre sz0lé vételi opciot vasarolt 40 Ft opciods dijért, 500 Ft kotési
arfolyamon. Az XXL részvény arfolyama most éppen 510 Ft. A kamatoktol tekintsiink el.

a)
b)

c)
d)

€)

Hany forintos arfolyamtol éri meg lehivni az opciot? (1 pont)
Rajzolja fel az opcid pozicid- és nyereségfiiggvényét a lejaratkori ar fliggvényében!

(2 pont)
Mekkora a maximalis nyeresége és vesztesége? (1 pont)
Mekkora a dijon beliil a bels6 érték és az id6érték? (1 pont)
Mekkora lehet a piacon a realis opcios dij a lejarat napjan, ha aznap a részvény
arfolyama 490 Ft? (1 pont)

24. Egy vallalkozashoz 15 MFt beruhazas sziikséges, €s utana 20 éven at évi 4 MFt adozott
pénzaramlast biztosit. Az elvart hozam 20%. Szamitsa ki a vallalkozas jovedelmezdségi

......

dontson a beruhazas elfogadasarol vagy elutasitasarol! (6 pont)



25. Az On cége egy Uj projekt beinditasan gondolkodik. A termelés beinditasahoz 300 millio
forint értékben kell befektetett eszkdzoket beszerezni, amelyek utan évi 10%-os értékcsokkenés
szamolhato el. A projekt elérelathatoan harom évig tart, a tervek szerint harmadik év végén a
befektetett eszkdzoket 200 millid forintért értékesitik, és a bevétel még a harmadik évben be is
folyik.

A tervek szerint az értékesités arbevétele az els6 évben 160 millid, a masodikban 220 millid, a
harmadikban pedig 260 milli6 forint lesz. A koltségek varhatoan a bevételek 50%-at fogjak
kitenni.

A termeléshez forgotokére is sziikség lesz, a termelés meginditasakor 5 millio forint értékben,
majd az éves arbevétel 20%-at elérd szinten. A forgotdkét a vallalat a projekt végeztével
varhatoan konyv szerinti értéken értékesiti, és az 6sszeg még a harmadik évben be is folyik a
vallalat pénztaraba. A vallalat nyereségét 20% ado terheli.

a) Irja fel a véllalat pénzaramlasat! Eljen szokasos feltételezésiinkkel, az egyes évek
pénzaramlasat az adott végéhez rendelje!

b) Mekkora a projekt NPV-je, ha az elvart hozam évi 15%? (12 pont)
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26. Egy most alapitott vallalat j6v6 évre vart addzott eredménye 50 millio forint. A
vallalatnak 500 000 darab részvénye van forgalomban. Az alapitaskori sajat toke értéke 1
milliard forint. A vallalat altalaban a nyereség 40%-at fizeti ki osztalékként. (Az idei
osztalékot mar kifizették.) A vallalatot tisztan sajat tokébdl finanszirozzdk, a részvények
bétaja 0,2, a piaci portfolié varhatdé hozama évi 10%, a kockazatmentes hozam évi 5%.

a) Mekkora a sajattéke aranyos nyereség (ROE) a cégnél? (1 pont)
b) Mekkora a vallalat nyereségének novekedési titeme? (1 pont)
C) Mekkora a részvényektdl elvart hozam? (1 pont)
d) Mennyit adna a vallalat egy papirjaért? (2 pont)
e) Mekkora a vallalat novekedési lehetéségeinek jelenértéke? Magyarazza meg, miért tér
el nullatol! (3 pont)
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27. Az Alma és a Meggy részvény, valamint a piaci portf6lio hozamanak variancia-kovariancia
matrixa a kovetkezd (%?2):

Alma Meggy Piac

Alma 256 304 200

Meggy 361 180

Piac 400

a) Mekkora az Alma és a Meggy részvény kozotti korrelacios egytitthato értéke?

(1 pont)
b) Mekkora a részvények bétaja? (2 pont)
€) Mekkora a részvények kockazata (hozamszorasa)? (2 pont)

d) Mekkora annak a portfolionak a teljes kockazata és bétaja, amelyik 50-50%-ban all
a két részvénybdl? (3 pont)
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